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posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury 

w dniu 21.01.2026 r. 
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Posiedzenie odbyło się w dniu 21 stycznia 2026 r. o godz. 16:00 w Urzędzie Miasta Żagań, sala 
13. 

W posiedzeniu udział brali radni: 
• Katarzyna Kazamowicz - Przewodnicząca KOiK 
• Adriana Kowal - Z- ca Przewodniczącej KOiK 
• Krzysztof Dulski • Małgorzata Klorek 
• Sebastian Kulesza • Tomasz Szewczyk 

Goście: 
Teresa Łapczyńska - Skarbnik Miasta Żagań 
Barbara Starczewska - Z-ca Burmistrza Miasta Żagań 
Piotr Puchalski - Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Żaganiu 
Krzysztof Sieńko - Przewodniczący Rady Miasta Żagań 
Małgorzata Ślebioda - Naczelnik Wydziału Infrastruktury Technicznej i Inwestycji 
Miejskich 
Krzysztof Kamień - Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem 
Artur Dobrzański - Naczelnik Ochrony Środowiska i Planowania Przestrzennego 
oraz radni 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury Katarzyna 
Kazamowicz, przywitała wszystkie osoby uczestniczące w spotkaniu. Następnie przedstawiła 
porządek posiedzenia. 

Porządek obrad 

1. Zatwierdzenie planu i przedmiotu pracy KOiK na rok 2026. 
2. Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miasta Żagań. 
3. Sprawy bieżące, wnioski. 

Ad 1. Zatwierdzenie planu i przedmiotu pracy KOiK na rok 2026. 

Przewodnicząca KOiK Katarzyna Kazarnowicz poinformowała o umieszczeniu 
planu pracy na eSesji. Plan został przyjęty. 

Ad. 2 Opiniowanie projektów uchwał na sesję Rady Miasta Żagań. 

Przewodnicząca KOiK Katarzyna Kazarnowicz zaproponowała rozpoczęcie 
opiniowania od projektu uchwały dotyczącego przekształcenia Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Żaganiu oraz nadania statutu Centrum Usług Społecznych w Żaganiu. 

1 



l - w sprawie utworzenia jednostki budżetowej Centrum Usług Społecznych w Żaganiu po­ 
przez przekształcenie Ośrodka Pomocy Społecznej w Żaganiu oraz nadania statutu Centrum 
Usług Społecznych w Żaganiu. 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca KOiK przeszła do opiniowania projektu uchwały. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

a - zmieniająca uchwalę budżetową na 2026 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca KOiK przeszła do opiniowania projektu uchwały. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

b - zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 
2026-2039. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska poinformowała o zamiarze pojawienia się auto­ 
poprawki do powyższego projektu uchwały, związanej z zaciągniętym przez Związek Powia­ 
towo-Gminny Powiatu Żagańskiego kredytem. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

c - w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 
Radny Sebastian Kulesza, dlaczego należy podjąć osobną uchwałę w sprawie zlecenia 

Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żagań przeprowadzenia kontroli. Uważa, że po to powoły­ 
wana jest komisja rewizyjna jako przedstawiciele, obdarzeni zaufaniem pozostałych radnych, 
żeby sama mogła zaplanować plan swojej pracy. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko wyjaśnił, że komisja rewizyjna nie jest 
władna, aby sama podejmować decyzję o kontroli spółki, musi zlecić ją Rada Miasta poprzez 
podjęcie uchwały. Pierwotny plan nie został zaakceptowany przez radcę prawnego. 

Radna Małgorzata Klorek podkreśliła, że jest przeciwko planowi pracy KR, gdyż na 
komisji ustalono zakres prac komisji, ujmując w nim kontrolę spółki. 

Radny Tomasz Szewczyk zapytał, czy radni mają coś przeciwko, aby odbyła się taka 
kontrola. 

Przewodnicząca KOiK Katarzyna Kazarnowicz wyjaśniła, że decyzja zapadła po 
konsultacjach z radcą prawnym, który wskazał, że taka kontrola nie może być wpisana w plan 
komisji rewizyjnej, bez podjętej wcześniej uchwały Rady Miasta Żagań zlecającej kontrolę 
spółki. Przewodnicząca KOiK, aby rozwiać jakiekolwiek wątpliwości w tej kwestii, zapropo­ 
nowała dopytanie o podstawy prawne radcy prawnego podczas sesji. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

d- zmieniająca uchwalę w sprawie powołania Stałych Komisji Rady Miasta Żagań. 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca KOiK przeszła do opiniowania projektu uchwały. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

e - zmieniająca uchwalę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żagań. (J. W.) 
Radny Sebastian Kulesza zapytał, czy to są ruchy w obrębie jednego klubu. Wyja­ 

śniono, że ruchy dotyczą jednego klubu radnych. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 
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f- zmieniająca uchwalę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żagań. (K.D.) 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca KOiK przeszła do opiniowania projektu uchwały. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

g - w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 
opiekunami. 

Zastępca Burmistrza Barbara Starczewska wyjaśniła, że projekt uchwały zmienia 
się pod kątem nadzoru nad żłobkami. Zgodnie z obowiązującymi przepisami, wójt, burmistrz 
lub prezydent miasta sprawuje nadzór nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opie­ 
kunami w zakresie warunków i jakości świadczonej opieki. Przyjęcie planu nadzoru jest nie­ 
zbędne dla zapewnienia transparentności i systematyczności kontroli w placówkach funkcjo­ 
nujących na terenie Gminy Żagań o statusie miejskim. Zakres przedmiotowy nadzoru obejmuje 
w szczególności standardy opieki, warunki sanitarne, bezpieczeństwo dzieci oraz zgodność za­ 
trudnienia personelu z wymogami kwalifikacyjnymi. Niniejszy projekt uchwały rozszerza ka­ 
talog przedmiotowy nadzoru. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał, czy będzie to wyznaczony pracownik, czy będzie 
ktoś w tym zakresie przeszkolony. Wyjaśniono, że takie kontrole będą musiały być przeprowa­ 
dzane raz na dwa lata. Zmienia się zakres nadzoru, zostaje rozszerzony. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

ft - w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu. (WGM) 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca KOiK przeszła do opiniowania projektu uchwały. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

i - w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych udzielanych z budżetu miasta dla Za­ 
kładu Gospodarki Mieszkaniowej w Żaganiu na rok 2026. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał, czy zmieniła się kwota, stawka dotacji w porówna­ 
niu do poprzedniego roku. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła, że w uchwale budżetowej zawarto 
dotację dla ZGM z określeniem jej przeznaczenia. Jednak, żeby uruchomić tą dotację potrzebna 
jest odrębna uchwała, która określa kwotę, cel jej przekazania. Należy wypełnić zapis usta­ 
wowy. Stawka jest podobna do poprzedniej. 

Naczelnik WGM Krzysztof Kamień dodał, że w 2025 roku stawki były bardzo po­ 
dobne,jak nie identyczne. Kwota dotacji jakie ZGM przekazuje do wspólnot wyrównuje się, w 
momencie, gdy sprzedawane są lokale mieszkalne, gdyż dopłaty schodzą wtedy z miasta i prze­ 
chodzą na właściciela lokalu. Im więcej będzie sprzedawanych lokali tym kwota dopłaty będzie 
się zmniejszała, chyba że wspólnoty, które ma miasto będą brały kredyty, tym samym będą 
zwiększały fundusze remontowe i tym samym wkład miasta dla wspólnot będzie się zwiększał. 

Radna Małgorzata Klorek podkreśliła, że ZGM dostaje bardzo małe pieniądze. Wyja­ 
śniono, że ZGM otrzymał takie środki jakie oczekiwał w tym zakresie. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 
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j - w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Lubuskiego. (rondo) 
Radna Małgorzata Klorek zapytała, jak to się stało, że Żagań musi wspomagać woje­ 

wództwo, a nie odwrotnie. Czy pomoc w remoncie mostu będzie udzielana z pieniędzy powo­ 
dziowych. Co stanie się jeśli Województwo nie dostanie pieniędzy z Funduszy Europejskich. 
Wyjaśniono, że środki które miasto otrzymało, zostały już wydatkowane. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła, że pomoc w przypadku ronda była 
poprzedzona uchwałą intencyjną w której przyrzeczono, że kwota zostanie przekazana dla Wo­ 
jewództwa Lubuskiego na prace związane z rondem. Żeby móc udzielić pomocy musi być pod­ 
jęta tegoroczna uchwała. W przypadku remontu mostu Województwo Lubuskie chciałoby uzy­ 
skać środki unijne na ten cel, z Funduszy Europejskich dla Lubuskiego 2021-2027. Wojewódz­ 
two zwróciło się do miasta o udzielenie pomocy finansowej na wkład własny zadania, który ma 
wynosić 17,56 %. 

Naczelnik WIM Małgorzata Ślebioda wyjaśniła, że przetarg na most jeszcze trwa i 
nie ma informacji co będzie dalej, jeśli województwo nie pozyska środków na dofinansowanie. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał jaki procent wynosi dofinansowanie. Wyjaśniono, 
że wynosi 50 % wartości projektu. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie. 

k- w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Lubuskiego. (remont mostu) 
Radny Sebastian Kulesza zapytał o pomoc w postaci wkładu własnego na powyższe 

zadanie. Jakie koszty poniesie województwo. 
Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła, że pomoc udzielona przez miasto, bę­ 

dzie wkładem własnym województwa w realizację projektu. O taką kwotę wnioskowało woje­ 
wództwo lubuskie, jest to udział procentowy. 

Naczelnik WIM Małgorzata Ślebioda wyjaśniła, że koszty jakie poniesie wojewódz­ 
two będą zależały od rozstrzygnięcia przetargu. 
Radni uważają, że remont mostu będzie korzyścią dla Żagania. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko boi się sytuacji, gdy będzie trzeba zamknąć 
most ze względu na jego stan, jeśli nie zostanie wcześniej wyremontowany. 

Zastępca Burmistrza Barbara Starczewska podkreśliła, że na ten moment most jest 
niebezpieczny, gdyż jest bardzo zniszczony. Miasto musi mieć świadomość, że jeśli nie otrzyma 
się tych pieniędzy, należy zrobić wszystko, aby zapewnić mieszkańcom bezpieczeństwo. 

Przewodnicząca KOiK Katarzyna Kazarnowicz podkreśliła, że bezpieczeństwo 
mieszkańców jest najważniejsze, dlatego należy podjąć jakieś działania w tym zakresie, aby 
nikt w przyszłości nie zarzucił działania na szkodę miasta. 

Naczelnik WGM Krzysztof Kamień zwrócił uwagę na fakt, że niedługo zaczyna się 
budowa obwodnicy od strony Żar w stronę Świętoszowa, co spowoduje utratę drogi tranzytu, 
który przechodzi obecnie przez środek miasta, tym samym w przyszłości spowoduje oddanie 
takich dróg na rzecz miasta,jako drogi gminne. W perspektywie kilkuletniej będzie z korzyścią 
dla miasta. 

Radna Małgorzata Klorek zapytała o środki jakie dokładał Zarząd Wojewódzki, gdy 
miasto remontowało, budowało, odnawiało drogi w mieście. Czy miasto starało się wcześniej 
o takie środki finansowe. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 
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Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko poinformował, że wszystkie wcześniejsze 
komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej 
Centrum Usług Społecznych w Żaganiu poprzez przekształcenie Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Żaganiu oraz nadania statutu Centrum Usług Społecznych w Żaganiu. 

m - w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Żagań przeprowadzenia kontroli. 
Z powodu braku pytań Przewodnicząca KOiK przeszła do opiniowania projektu uchwały. 
KOiK - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

2. Sprawy bieżące, wnioski. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska poinformowała o umieszczeniu projektu nr 2 
uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2026 rok Gminy Żaga11 o statusie miejskim. 
Proponowany projekt ma związek z przekształceniem Ośrodka Pomocy Społecznej w Centrum 
Usług Społecznych w ramach projektu unijnego. 

Radny Krzysztof Dulski podziękował za półtoraroczną pracę w Komisji Oświaty i 
Kultury, gdyż przechodzi do Komisji Rewizyjnej. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał, kto pełni obowiązki lub kto został wyznaczony na 
wicedyrektora PSP nr 2 w Żaganiu. 

Radny Tomasz Szewczyk zapytał o ilość oddziałów w PSP nr 2. 
Zastępca Burmistrza Barbara Starczewska wyjaśniła, że w PSP nr 2 nie ma 

wicedyrektora,jeślijest taka potrzeba to wyznacza się nauczyciela, który pełni funkcję zastępcy 
dyrektora szkoły. Problemem jest wyznaczenie takiej osoby. Szkoła nie może funkcjonować 
ani jednego dnia bez dyrektora szkoły. W PSP nr 2 jest po jednym oddziale, gdyż nie ma dzieci. 
Taki sam problem będzie w przedszkolach. Dlatego należy zastanowić się nad rozwiązaniami, 
gdy pojawi się duży niż demograficzny. Należy wspólnie dojść do jakiegoś konsensusu, gdyż 
jest problem z oświatą. 

Radny Tomasz Szewczyk uważa, że jednym z rozwiązań może być zmniejszenie ilości 
dzieci w klasach. 
Ponadto radni dyskutowali na temat dzieci z innych gmin, uczęszczających do szkół w mieście. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko podkreślił, że problem z oświatą będzie się 
powiększał. 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 1 7: 1 O 

Przewodnicząca KOiK 

Katarzyna Kazarnowicz 

Beatn Dumin 
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